

粤高速公路车流“五一”或破纪录

1日至5日继续实施小车免费通行;广铁预计8天内发送旅客1600万人次

羊城晚报讯 记者唐珩、王丹阳、李志文、通讯员李俊、刘雯、唐晖报道：“五一”小长假即将来临，市场需求恢复明显，或将迎来继清明节之后的客流量高峰。26日，第三方测评机构CAPSE(民航旅客服务测评)发布《五一出行预测及旅客需求分析》，报告显示：2021年“五一”小长假全国预计将接待旅客超3亿人次，国内旅游收入预计将超过2000亿元；超半数旅客选择错峰出行。另外，广东高速预计日均车流峰值达840万人次，广铁预计在“五一”假期旅客运输8天(“五一”假期铁路运输统计时间为4月29日至5月6日)内发送旅客1600万人次。

国内旅游收入预计将超2000亿元

CAPSE通过TWI(旅客出行意愿指数)数据预测,2021年“五一”小长假全国预计将接待旅客超3亿人次,国内旅游收入预计将超过2000亿元;超半数旅客选择错峰出行。另外,广东高速预计日均车流峰值达840万人次,广铁预计在“五一”假期旅客运输8天(“五一”假期铁路运输统计时间为4月29日至5月6日)内发送旅客1600万人次。

“穗好办”APP上线“双报到”专区,助推在职党员“订单式”服务社区17.6万党员准备服务

羊城晚报讯 记者李煊坤、通讯员穗政数宣报道:近日,广州市政务服务数据管理局会同市委组织部,在“穗好办”APP推出“双报到”专区,为党组织一街道、党员一社区一群众搭建快速连接平台,助推单位党组织服务街道、在职党员服务社区零距离。截至4月22日,累计已完成报到的党组织6979个,已报到的党员176965名。

据介绍,在职党员报名参加社区服务活动前,需在“穗好办”APP向单位党组织和社区党组织完成报到。在报到申请过程中,在职党员可随时查询审批进度和审批结果。在职党员报到审批通过后,即可在线随时查看所报到社区发布的各类需求及实际困难。“穗好办”将实时推送社区服务活动需求,并为党员提供一键报名、扫码签到服务,促进在职党员零距离、高成效解决群众所思、所想、所盼,将“办实事”落到实处。

此外,“穗好办”通过对“需求清单”与“供给清单”的双向推动,实现群众需求与党群服务的精准对接。

超3亿人次。此外,对比2020年“十一”长假,今年“五一”旅行消费金额将有所下滑,国内旅游收入预计将超过2000亿元。

CAPSE数据显示,5月1日当天仍是旅客出行最高峰,约40%的旅客将在5月1日前出行,约13%的旅客将在5月5日以后返程。三分之二的旅客计划在“五一”期间旅游3天至5天,另有17.1%的旅客将旅游5天以上,预计超八成旅客假期旅游行程安排较满。

“五一”出游活动中,亲子游占比最高,约为39.7%;风景、天气、交通、特色美食成为影响旅客出游的四个关键因素。通过CAPSE调研发现,超半数旅客选择旅游目的地更倾向于自然观光景区,与2020年“十一”相同,成都仍是“五一”期间国内旅游出行旅客首选目的地。受云南瑞丽本土疫情影响,旅客前往昆明、丽江和大理意向城市指数下降明显;前往武汉意向城市指数

提升显著。2019年,国内四千万级机场分别位于9座城市。调研数据显示,这9座城市的旅客更青睐前往北京和成都。此前已经十分繁忙的京沪线、北京-成都、上海-西安、昆明-西安等航线预计将更为繁忙。

30日傍晚是广深出城高峰

4月26日,广东省交通运输厅发布“五一”公路出行研判,预计“五一”期间,广东高速公路日均车流约为770万人次,峰值高达840万人次,迎来新一轮出行高峰。据介绍,这一预计数据比今年清明期间广东日均车流830万人次峰值还高,或将再次打破纪录。

据介绍,广州、深圳等中心城市出城车流密集,预计广东出行最高峰出现在4月30日17时至24时、5月1日8时至12时,返程高峰将出现在5月5日17时至22时。预计繁忙路段主要集中在华快、机高、莞深、机荷、常虎、广深、广珠东、南沙大桥、

虎门大桥、北环、广惠、博深、惠盐深圳等。

“五一”期间,广东公路出行小型客车占比较高。省内,珠三角区域及粤西方向仍将是主要压力区域,粤东、粤北主干道车流也较大;届时,省际及长途车流量将明显上升,压力会明显大于清明假期,广西和湖南将是主要的省际出行方向。

出省车流集中在4月30日和5月1日,回省车流集中在5月4日、5日。此外,“五一”期间继续实施7座及以下小型客车免费通行政策,免费时间从5月1日0时开始,至5月5日24时结束。

广东铁路发送客流或超2019年同期

26日,记者从广铁集团获悉,由于今年“五一”放假5天,较往年小长假多两天,恰逢上半年旅游旺季,铁路客流激增,预计“五一”假期铁路发送客流将超过2019年同期水平。

“五一”假期旅客运输8天(五一假期铁路运输统计时间为4

月29日至5月6日)内,广铁集团预计发送旅客1600万人次,同比增长7.2%。其中广州南站5月1日预计发送旅客41万人次,5月5日预计到达旅客36.2万人次。

广铁集团客运部介绍,为应对大客流,广铁根据“五一”假期头尾长途多、中间短途多的客流特点,广州南站预计假期高峰日开行动车4935对,深圳北站预计假期高峰日开行动车1625对,长沙南站预计假期高峰日开行动车2745对,精准开行列车,加大运力投放。

据介绍,广州南站开启44个售退改窗口,162台自动售退票机,为旅客提供便利。广州站、广州东站在检票口、候车室增设5条急客通道。广州南站、深圳北站最大限度开启实名制验证口、安检、检票通道,动态调整安检通道数量,减少旅客排队进站时间。

余票方面,5月2日至5月6日由广州、深圳地区往长沙、武汉、广西、成渝方向,4月29日、30日、5月2日、3日、6日湖南地区前往广深、上海等方向尚有余票。

广东今明两日或再迎降水

羊城晚报讯 记者徐伟伦报道:4月25日至26日,受云量增多和局地雷雨打压,广东省大部分地区气温有所下降。据广东省气象部门监测,27日-28日,受新一轮冷空气和东南气流共同影响,广东自北向南又迎来一次明显降水过程。

其中,27日-28日,粤北、粤西、珠江三角洲市有大雨到暴雨,部分地方伴有短时强降雨和8级左右雷雨大风等强对流天气;粤东有大雨局部暴雨。预计粤西和珠江三角洲市县最高气温25℃~27℃,其余市县22℃~24℃。29日,南

州市县小雨转多云,其余市县多云。

广州方面,预计27日白天有中雷雨,27日夜间起自北向南有一次大到暴雨降水过程,其中从化、增城、花都降水较大,局部可能有大暴雨,并伴有短时强降雨、局地雷电、短时大风等强对流天气;28日午后起降水逐渐减弱。

气象部门提醒:需防强降雨及其导致的城乡积涝、山洪和泥石流、山体滑坡等地质灾害;需防局地雷电击和短时大风导致的厂房气棚、临时构筑物、户外广告牌、树木倒塌等灾害。

中消协建议理性看待网络机票销售新模式,广州旅客表示利大于弊

不满意即可退款,“机票盲盒”像抽奖!

羊城晚报讯 记者唐珩报道:5天“五一”小长假即将来临,数据显示,今年“五一”假期机票预订量已经大幅超过2019年同期,与2020年同期相比增长超过25倍。23日,中国消费者协会发布“五一”消费提示,近

期市场上出现了一种名为“机票盲盒”的产品,消费者购买后,会得到一张指定出发地、随机目的地、随机日期的国内单程机票。中消协提醒消费者理性看待,而不少广州旅客则看中了它不满意可退款的特点,表示重在参与,“真香”!

航空公司出品更受欢迎

与OTA网站相比,航空公司的“盲盒”则更受追捧。南航推出的“奇遇旅行”根据出行人数不同,一套往返含税机票的人均售价从321.67元至525元不等,本周由于可以兑换“五一”假期期间的航班,南航网站一度崩溃。然而,开出的广州出发航线包括兰州、银川、西昌、海口、三亚、厦门等热门目的地,不少旅客成功换到了心仪机票。

“我换到了5月1日至4日广州往返西昌的航班,如果单独买票的话一个人就要3060元。真不枉我一直刷新抢票。”旅客王先生说。

中消协提醒,无论是否凭借“盲盒”出行,消费者都务必要提前了解目的地的限流制度、往年景区人流状况、天气情况以及是否需要提前预约等,合理规划出行时间和线路,避免将游玩变成“人山人海”,影响出行体验。选择近郊自驾游的,一定要留充足旅途时间,制定宽松的出行计划,要留意高速公路的交通状况,防范高峰休息区如厕难的风险等,错峰出行、文明出行。

广州市民参与热情高涨

羊城晚报记者了解到,目前市面上存在的“机票盲盒”分别由航空公司和OTA(在线旅游)网站推出。二者相同之处为均可指定出发地和地点。航空公司推出的“盲盒”,除九元航空外均可涵盖往返两程,拥有相对宽松的兑换时间和地点,价格也相对较贵;OTA的“机票盲盒”“火车票盲盒”则大打价格战,66元含税单程机票、88元含税单程机票等成为主打,但日期往往固定,且需要朋友助力等门槛,很难买到心仪的航班。

旅客如何看待这类“盲盒”大战?羊城晚报记者在所在的一个广州本地旅游群有500人,群友对“盲盒”普遍较为淡定。“市面上这类‘盲盒’太多可选,就当是玩个抽奖,重在参与。万一中了好航线呢?”广州市民小明(化名)告诉记者,他参加了所有OTA网站的“盲盒”活动,虽然没抽到什么好航线,但毕竟可以退款,“也不亏嘛”。

市民吴先生的运气则比较

白云机场二号航站楼宣布与广州交响乐团携手合作百事通“音乐航站楼”来了

羊城晚报讯 记者唐珩、通讯员机场宣报道:4月26日是白云机场二号航站楼启用三周年的日子。当天下午,T2航站楼天空舞台举办了GSO@BAI-YUN T2共建“音乐航站楼”战略合作启动仪式。未来,旅客在白云机场T2航站楼进出港将不定期享受到交响盛宴。

战略合作启动仪式上,广州交响乐团旗下的“正”弦乐四重奏及“灿烂金属”铜管五重奏,以一场小型音乐会拉开了双方合作的帷幕。未来,航站楼将不定期举办音乐沙龙、音乐快闪、云上音乐演奏厅、扫码听音乐等系列活

动。记者了解到,合作共建期间,广州交响乐团将从疫情期间推出的“线上音乐季”曲目库中精选部分中外经典作品,如莫扎特的《嬉游曲》、巴赫《勃兰登堡第二协奏曲》、德沃夏克的《弦乐小夜曲》等经典曲目,在不同时段通过机场广播系统进行播放。在二号航站楼的网红打卡点“天空舞台”,广州交响乐团的音乐家们将不定期现身,为出行旅客带来顶级的音乐视听盛宴。

无独有偶。记者梳理发现,有关“被溅尿虾刺伤”的新闻不少。珠海的谭先生某天在处理海鲜时手指被刺,当天晚上突然开始打寒颤、发高烧,手臂及手掌红肿,后被送往医院。医生对症治疗了各种抗生素药物,但治疗效果不明显,甚至病情加重,右手更加肿胀,皮肤

开始溃烂坏死。经医生诊断为创伤弧菌引起的中毒。广州医科大学附属第二医院骨科副主任兼番禺院区骨科主任曹燕明介绍,海洋创伤弧菌是一种“隐形的海洋杀手”,它“怕冷”,夏天是其活动的高峰期,可从蛤蚧、螃蟹、贝壳、鱼、虾等海产品中检出,对抗病能力低下的易感人群容易致病。曹燕明称,创伤弧菌以及坏死组织释放出的强烈毒素大量进入人体血液后,将引发高热、败血症和中毒性休克等重症透后才吃。处理海鲜时应戴手套以防划伤,应尽快地清洗受伤创面,并辅以有效的消炎措施,如果伤口出现红肿热痛等明显感染症状时应尽快就医。

广州最大新冠疫苗临时接种点在天河体育中心启用 每天能接种6000剂次



羊城晚报讯 记者李煊坤、通讯员穗政数宣报道:为加快推进新冠病毒疫苗接种工作,4月26日,广州天河体育中心新冠病毒疫苗临时接种点正式启用。据悉,该接种点设置了20个接种单元,预计每天能接种6000剂次。截至目前,天河区已设置52个接种点,覆盖全区21条街道。天河体育中心临时接种点位于天河体育中心-东南广场(天河游泳馆西南方),地处广州市商业、金融中心地带,占地1890平方米。目前,它是广州市第一大临时接种点,也是位置最核心的接种点。据介绍,天河体育中心临时接种点初定每天上午8时至晚上8时开放接种。天河区妇幼保健院管理该临时接种点,中山大学附属第六医院、广州

市妇女儿童医疗中心等四个医疗团队,共计21名医生、42名护士进驻提供服务,开展应急急救工作。同时,该临时接种点设有临时指挥部、医疗管理团队、安保团队、网络服务团队、志愿者服务团队、清洁消毒团队、后勤保障团队等。现场设有咨询区、登记区、接种区、留观区,间隔明显、标识指引流程清晰。前来接种的

特殊公共服务 广东在行动

文/羊城晚报记者 程行欢 王丹阳 图/受访者提供

@卡车司机 困了累了,到司机之家歇歇!

全省“司机之家”已经突破800多家,高速公路变身幸福路

为司机提供“7+X”免费服务

保障司机油品货品安全

窗外,风景秀丽、依山傍海;窗内,有24小时免费WIFI,休息环境温馨舒适……位于深汕高速公路西段、由广东通驿公司设立的鲘门服务区“司机之家”,可谓名副其实的“海景房”。作为2019年获得全国“品牌服务司机之家”的“司机之家”,这里不仅全天候24小时免费对外开放,休息室内还设有空调、电视机、按摩椅、洗衣烘干一体机、吹风机、开水机、沙发、微波炉、手机充电器、应急药箱等。截至去年底,广东共有5家由中国公路学会认证、提供上述星级服务的5A级“司机之家”,而其他在广东省内建成的、为卡车司机提供简单休息服务的“司机之家”已有800多家。

根据2018年中国道路运输协会发布的报告,全国货车、卡车司机群体达到3000万人。作为物流和贸易产业链的“最后一公里”,这些司机普遍面临吃饭难、洗澡难、洗衣难、休息难等问题,他们的生存状况一直不为外界所知。如何为这一特殊职业人群解决生活困扰,成了很多人关心的事情。

“目前我们在广东省内已经建立了830座‘司机之家’。”中国石化广东石油分公司(以下简称“广东石油”)方面告诉记者,利用加油站分布广的优势,中国石化自2019年起率先在加油站建立“司机之家”。

除了生活中的不方便,卡车司机还面临着一些特殊的烦恼,在服务区被“偷油”就是其中一个。记者采访发现,不少卡车司机都遭遇过油品、货品被偷的经历。“一箱油2000元,被偷一次就白跑一次!”卡车司机邓师傅坦言,服务区的治安水平直接决定了司机们愿不愿意进来。

交通运输部“司机之家”建设工作要求,要将“司机之家”打造成为提升行业安全管理和救助服务水平“的前沿阵地”。广东省交通运输厅发布的《关于做好2020年度“司机之家”建设工作的通知》(粤交运〔2020〕202号),明确提出“司机之家”要保障监控设施完好,加强停车场等区域安全防范。为此,广东石油与高速公路服务区、地方联